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ПРЕДИСЛОВИЕ

Методические рекомендации разработаны с целью оказания помощи
студентам направления подготовки 38.03.01 Экономика   очной, очно-
заочной форм обучения при самостоятельной подготовке к  занятиям по
дисциплине «Учет в некоммерческих организациях».

Методические рекомендации разработаны в соответствии с
Федеральным государственным образовательным стандартом высшего
образования направления подготовки 38.03.01 Экономика, утвержденным
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 954
от  12 августа  2020 года.

 Предлагаемые методические рекомендации содержат перечень
теоретических тем и задания для самопроверки, которые необходимо
выполнить при самостоятельной подготовке к каждому занятию.

К темам приводится список литературы, в котором можно найти
ответы на поставленные вопросы теории дисциплины.
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Методические указания для обучающихся
по освоению дисциплины

Основными видами аудиторной работы студента при изучении
дисциплины ««Учет в некоммерческих организациях» являются лекции и
практические занятия. Студент не имеет права пропускать занятия без
уважительных причин.

На лекциях излагаются и разъясняются основные понятия темы,
связанные с ней теоретические и практические проблемы, даются
рекомендации для самостоятельной работы. В ходе лекции студент должен
внимательно слушать и конспектировать материал.

Изучение наиболее важных тем или разделов дисциплины завершают
практические занятия, которые обеспечивают контроль подготовленности
студента; закрепление учебного материала; приобретение опыта устных
публичных выступлений, ведения дискуссии, в том числе аргументации и
защиты выдвигаемых положений и тезисов.

Практическому занятию предшествует самостоятельная работа
студента, связанная с освоением материала, полученного на лекциях, и
материалов, изложенных в учебниках и учебных пособиях, а также
литературе, рекомендованной преподавателем.

По согласованию с преподавателем или по его заданию студенты
готовят рефераты по отдельным темам дисциплины, выступают на занятиях с
докладами. Основу докладов составляет, как правило, содержание
подготовленных студентами рефератов.

Качество учебной работы студентов преподаватель оценивает по
результатам тестирования, собеседования, решению ситуационных задач и
кейсов, а также по результатам докладов.

Преподаватель уже на первых занятиях объясняет студентам, какие
формы обучения следует использовать при самостоятельном изучении
дисциплины: конспектирование учебной литературы и лекции, составление
словарей понятий и терминов и т. п.

В процессе обучения преподаватели используют активные формы
работы со студентами: чтение лекций, привлечение студентов к творческому
процессу на лекциях, отработку студентами пропущенных лекций, участие в
групповых и индивидуальных консультациях (собеседовании). Эти формы
способствуют выработке у студентов умения работать с учебником и
литературой. Изучение литературы составляет значительную часть
самостоятельной работы студента. Это большой труд, требующий усилий и
желания студента. В самом начале работы над книгой важно определить цель
и направление этой работы. Прочитанное следует закрепить в памяти. Одним
из приемов закрепления освоенного материала является конспектирование,
без которого немыслима серьезная работа над литературой. Систематическое
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конспектирование помогает научиться правильно, кратко и четко излагать
своими словами прочитанный материал.

Самостоятельную работу следует начинать с первых занятий. От
занятия к занятию нужно регулярно прочитывать конспект лекций,
знакомиться с соответствующими разделами учебника, читать и
конспектировать литературу по каждой теме дисциплины. Самостоятельная
работа дает студентам возможность равномерно распределить нагрузку,
способствует более глубокому и качественному освоению учебного
материала. В случае необходимости студенты обращаются за консультацией
к преподавателю по вопросам дисциплины с целью освоения и закрепления
компетенций.

Основная цель самостоятельной работы студента при изучении
дисциплины - закрепить теоретические знания, полученные в процессе
лекционных занятий, а также сформировать практические навыки
самостоятельного анализа особенностей дисциплины.

Задания для самопроверки

Тема 1. Правовые основы деятельности некоммерческих организаций.

Вопросы для самопроверки
1.Нормативное регулирование деятельности некоммерческих организаций.
2.Основные организационно-правовые формы некоммерческих организаций.
3. Порядок создания и регистрации некоммерческих организаций.
4.Осуществление предпринимательской деятельности некоммерческими организациями.

Тема 2. Организация бухгалтерского учёта в некоммерческой организации.

Ситуационные задания
Задание 1
Используя информацию из Гражданского кодекса сформировать таблицу, раскрывающую
сходства и отличия некоммерческих организаций от коммерческих организаций по
следующим признакам:
- главная цель деятельности;
- направленность деятельности;
- распределение чистой прибыли;
- производимый товар и оказание услуг;
- целевая группа;
- сотрудники организации;
- источники финансирования;
- управление организацией;
- контроль успеха;
- организационно-правовые формы;
- правоспособность.
- регистрирующий орган.
Задание 2.
Перечислите основные нормативно-правовые акты, регулирующие
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деятельность некоммерческих организаций в РФ  и порядок бухгалтерского учета.
информацию обобщите в таблице.
Наименование нормативного документа Дата принятия Комментарий

Задание 3.
В обществе садоводов-любителей «Огородное хозяйство» установлено два срока уплаты
членских взносов: март и сентябрь. Взносы поступают равными долями. Общий объем
годовых членских взносов составляет 500000 рублей. Использование взносов
производится на оплату подачи воды и на охрану. Сезон подачи воды с 1.04 по 01.09.
Стоимость воды составляет 300000 рублей, охрана составляет 9000 в месяц. Содержание
аппарата управления 4000 рублей в период подачи воды. Рассчитайте оптимальный
вариант получения членских взносов (существующий порядок: один раз в месяц или один
раз в год), если использовать возможность размещения свободных денег на депозитные
счета под 8  %  годовых.  Какую сумму резерва может иметь общество исходя из
имеющихся ресурсов.

Компетентностно-ориентированные задания
Задание 1.
Укажите нормативный документ, в котором отражаются:
- методы оценки отдельных видов активов и обязательств организации;
-  рабочий план счетов бухгалтерского учёта для ведения синтетического и
аналитического учёта;
-  формы первичных учётных документов, по которым не предусмотрены типовые и
унифицированные формы;
-  регистры бухгалтерского учёта;
- формы документов для внутренней бухгалтерской отчётности;
- состав форм и раскрытие внешней бухгалтерской отчётности;
- правила документооборота;
- перечень лиц, имеющих право подписи первичных учётных документов;
- график документооборота;
- порядок хранения документов бухгалтерского учёта;
- технология обработки учётной информации;
- порядок проведения инвентаризации активов и обязательств организации;
- порядок контроля за хозяйственными операциями;
- нормативы и критерии оценки работы бухгалтерской службы;
- нормативы и критерии оценки работы обособленных структурных подразделений
(филиалов);
- раскрытие допущений, отличных от предусмотренных в ПБУ 1/08 п. 6, и причины их
применения;
- проведение внешней аудиторской проверки;
- нормативы и критерии оценки внутреннего аудита;
- перечень сведений, составляющих коммерческую тайну;
- другие решения, необходимые для организации бухгалтерского учёта
Задание 2.
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Составьте схему организации бухгалтерского учета в некоммерческой организации.
Задание 3.
Разработайте  рабочий план счетов для некоммерческой организации.

Вопросы для самопроверки
1. Нормативное регулирование бухгалтерского учета некоммерческих организаций.
2. Системы бухгалтерского учёта и налогообложения, применяемые некоммерческими
организациями.
3. Порядок ведения налогового учёта некоммерческими организациями.
4. Первичные документы и учетные регистры, применяемые некоммерческими
организациями.
5. Формы бухгалтерского учета, которые могут применять страховые компании.
6. План счетов некоммерческих организаций.
7. Особенности формирования учетной политики некоммерческими организациями.

Тема 3. Учёт доходов, расходов и активов некоммерческой организации.

Ситуационные задания
Задание 1.
Организация начислила и перечислила страховые взносы по страхованию материально-
производственных запасов от пожара в сумме 10000 руб. (для упрощения предполагается,
что это было сделано одним платежом, хотя на практике страховые взносы начисляются и
перечисляются ежемесячно). В результате пожара утрачены материалы на сумму 12000
руб. Предположим, что взносы были оплачены единым платежом 29 мая 2019 года, а
пожар произошёл 25 сентября 2019 года, инвентаризация после пожара проведена 26
сентября 2019 года, страховое возмещение получено 30 сентября 2019 года.
Рассчитать сумму невозмещаемого ущерба и отразить операции на счетах бухгалтерского
учёта. Указать первичные документы.
Задание 2.
Составить смету доходов и расходов некоммерческой организации за 2019 год в виде
таблицы, исходя из следующих данных:
Доходы:
1) Остаток средств на начало 2019 года: 400000 руб.
2) Взносы учредителей: 350000 руб. (1 квартал).
3) Вступительные взносы: 200000 руб. (поквартально по 50000 руб.).
4) Членские взносы: 300000 руб. (поквартально по 75000 руб.)
5) Добровольные пожертвования юридических лиц: 250000 руб., в том числе: 1 квартал –
70000 руб., 2 квартал – 80000 руб., 3 квартал – 50000 руб., 4 квартал – 50000 руб.
6) Добровольные пожертвования физических лиц: 100000 руб., в том числе: 1 квартал –
40000 руб., 2 квартал – 20000 руб., 3 квартал – 20000 руб., 4 квартал – 20000 руб.
 7) Средства целевого финансирования: 700000 руб., в том числе: 1 квартал – 500000 руб.,
2 квартал – 100000 руб., 3 квартал – 50000 руб., 4 квартал – 50000 руб.
Итого доходов: 1900000 руб. (без остатка).
Всего доходов с учётом остатка: 2300000 руб.
Расходы:
1) Заработная плата работников: 1045000 руб., в том числе: 1 квартал – 596750 руб., 2
квартал – 178750 руб., 3 квартал – 134750 руб., 4 квартал – 134750 руб.
2) Начисления на заработную плату работников: 475000 руб., в том числе:
1 квартал – 271250 руб., 2 квартал – 81250 руб., 3 квартал – 61250 руб., 4 квартал – 61250
руб.
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3) Коммунальные услуги: 95000 руб., в том числе:
1 квартал – 23750 руб., 2 квартал – 23750 руб., 3 квартал – 23750 руб., 4 квартал – 23750
руб.
4) Услуги сторонних организаций: 190000 руб., в том числе:
1 квартал – 108500 руб., 2 квартал – 32500 руб., 3 квартал – 24500 руб., 4 квартал – 24500
руб.
5) Расходы подотчётных лиц: 95000 руб., в том числе:
1 квартал – 54250 руб., 2 квартал – 16250 руб., 3 квартал – 12250 руб., 4 квартал – 12250
руб.
Итого расходов: 1900000 руб.
Остаток средств на конец года: 400000 руб.
Рассчитать поквартально суммы доходов и суммы расходов.
Смету составить по следующей форме:

Наименование
показателей

Сумма средств
всего, руб.

Суммы средств по кварталам
1 квартал 2 квартал 3 квартал 4 квартал

Доходы
Остаток
средств на
начало
периода

400000 - - - -

Итого
доходы

1900000

Всего доходы
с учётом
остатка:

2300000 - - - -

Расходы

Итого
расходы:

1900000

Остаток
средств на
конец
периода

400000

Задание 3.
Автономная некоммерческая организация (собственник целевого капитала)

заключила договор доверительного управления имуществом, составляющим целевой
капитал, в соответствии с которым размер вознаграждения управляющей компании
определен в размере 10% суммы дохода от доверительного управления целевым
капиталом за отчетный год.

По окончании отчетного года управляющая компания представила учредителю
управления отчет о своей деятельности по доверительному управлению имуществом,
составляющим целевой капитал, согласно которому доход составил 800000 руб.
Договором определено, что управляющая компания перечисляет сумму дохода от
доверительного управления целевым капиталом его собственнику за минусом суммы
своего вознаграждения. Отразить операции в бухгалтерском учёте учредителя.

Компетентностно-ориентированные задания
Задание 1.
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Слесарем ТСЖ Стрельчуком В.В. были выполнены работы на внутриквартирном
имуществе члена ТСЖ Иванчука А.А. из материалов, приобретенных заказчиком – замена
умывальника, ванны и ремонт смесителя. Слесарю была начислена заработная плата
согласно установленным сдельным расценкам. Оплата заказчиком произведена в день
выполнения работ. Стоимость работ 3600 руб., в том числе НДС 600 руб. Себестоимость
работ: заработная плата слесаря 2100 руб., отчисления на социальные нужды 630 руб.,
всего 2730 руб. Определить финансовый результат отразить операции на счетах.
Задание 2.

16 января 20___ г. на валютный счет некоммерческой организации поступили
средства целевого финансирования от иностранного инвестора в размере 20000 евро.

В налоговом учете организация ведет раздельный учет доходов и расходов средств
целевого финансирования, методика ведения которого закреплена в учетной политике для
целей налогообложения компании. Полученные средства должны быть освоены
организацией в течение одного календарного года с момента их получения. Предположим,
что курс ЦБ РФ составил:

16 января 20___ г. - 71,21 руб. за евро;
31 января 20___ г. - 74,38 руб. за евро.

Отразить операции на счетах
Задание 3.
Определить корреспонденции счетов в НКО, не занимающейся предпринимательской
деятельностью, по следующим операциям. Записи отразить в таблице. В примечаниях
указать нормативные положения относящиеся к учету  соответствующей операции.

Операции Дт Кт Примечание
Отражена положительная (отрицательная)
курсовая разница от переоценки валютных
средств

Приобретены ОС, НМА за счет целевых
средств

Начисление амортизации ОС
Выбытие ОС

Продажа ОС

Финансовый результат от продажи ОС

Списана учтенная амортизация ОС

Отражены организационные затраты НКО
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Вопросы для самопроверки
1. Состав доходов и их учёт в некоммерческой организации.
2. Состав расходов и их учёт в некоммерческой организации.
3 Учёт движения основных средств в некоммерческой организации.
4. Учёт движения материальных запасов в некоммерческой организации.
5. Учёт движения денежных средств в кассе, на расчётном, валютном и прочих счетах
некоммерческой организации

Тема 4.  Учёт целевого капитала, средств целевого финансирования, целевых
поступлений и безвозмездно полученного имущества в некоммерческой организации.

Ситуационные задания
Задание 1.
Общая сумма средств целевого финансирования - 500000 руб., в том числе на
обеспечение программы № 1 - 300000 руб., программы № 2 - 200000 руб.
Общехозяйственные расходы финансируются за счет общих поступлений средств
целевого финансирования, распределяются пропорционально суммам поступивших
средств и списываются (в соответствии с учетной политикой организации)
непосредственно на счет 86. Общая сумма таких расходов в отчетном периоде составила
60000 руб. По реализации отдельных программ
в отчетном периоде освоено 450000 руб., в том числе по программе № 1 - 300000 руб., по
программе № 2 - 150000 руб.
Отчёты о реализации программ имеются.
Распределить общехозяйственные расходы.
Отразить на счетах операции с учётом того, что к счетам 20 и 86 открыты субсчета по
программам:
20.03.1 – затраты на освоение программы 1;
20.03.2 – затраты на освоение программы 2;
86.03.1 – целевое финансирование по программе 1;
86.03.1 – целевое финансирование по программе 2.
Затраты отразить в целях упрощения: Д 20 (26) К 10, 60, 69, 70.
Задание 2.
Определить корреспонденции счетов в НКО, осуществляющей  предпринимательскую
деятельность, по следующим операциям. Записи отразить в таблице. В примечаниях
указать нормативные положения, относящиеся к учету  соответствующей операции.

Действие Дт Кт Примечание

Приобретение ОС, НМА для
предпринимательства за счет
целевых средств

Выручка от реализации товаров,
оказания услуг
Отражаются расходы, связанные с
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предпринимательством

Формирование результатов от
предпринимательства

Покупка-реализация ценных бумаг

Формирование результатов от
операций с ценными бумагами

Задание 3.
Укажите,  какие записи в учете производятся в НКО  по указанным операциям:
1. Поступление средств целевого финансирования
2. Расходование средств целевого финансирования
3. Списано использованное целевое финансирование

Кейс-задания
Кейс –задание 1.
Товарищество собственников жилья приобрело за счет целевых поступлений автомобиль,
который будет использоваться для ведения уставной деятельности. Стоимость автомобиля
960000 руб., в том числе НДС – 160000 руб. Установленный срок полезного
использования автомобиля – 20 лет. По автомобилю начисляется износ ежемесячно в
течение всего срока полезного использования. Средства целевых поступлений
израсходованы полностью. Рассчитать сумму износа и отразить записи на счетах.

Компетентностно-ориентированные задания
Задание 1.
Указать корреспонденцию счетов при ведении бухгалтерского учета в некоммерческой
организация при учете средств целевого финансирования
Корреспонденция
счетов

Содержание операции

1 На сумму средств целевого финансирования, подлежащих
получению.

2 На сумму стоимости объектов основных средств и
нематериальных активов, полученных в счет целевого
финансирования.

3 На сумму фактической себестоимости материалов,
полученных в счет целевого финансирования.

4 На сумму денежных средств, поступивших в счет целевого
финансирования.
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Задание 2.
Определить корреспонденции счетов в НКО, не занимающейся предпринимательской
деятельностью, по следующим операциям. Записи отразить в таблице. В примечаниях
указать нормативные положения относящиеся к учету  соответствующей операции.

Операции Дт Кт Примечание
Получены и учтены в доходах целевые
средства
Проценты от размещенных на депозитах
целевых средств

Приобретены ОС, НМА за счет целевых
средств

Целевые средства направлены на цели, для
которых создана НКО

Задание 3.
Указать корреспонденцию счетов при ведении бухгалтерского учета в некоммерческой
организация при учете средств целевого финансирования
Корреспонденция
счетов

              Содержание операции

1 На сумму начисленной заработной платы (включая
надбавки, доплаты и дополнительные выплаты)
работникам некоммерческой организации, занятым в
управленческой или хозяйственной деятельности.

2 На сумму страховых взносов, начисленных на суммы
оплаты труда работников, занятых в управленческой или
хозяйственной деятельности.

3 На сумму стоимости материалов, использованных в
управленческой или хозяйственной деятельности.

4 На сумму стоимости работ и услуг, оплаченных и
использованных при осуществлении управленческой или
хозяйственной деятельности и выполненных или
оказанных сторонними организациями.

5 На сумму заработной платы работников,
непосредственно занятых на работах по реализации
конкретных программ.

6 На сумму начислений на заработную плату работников.

7 На сумму стоимости материалов, использованных при
выполнении работ по конкретным программам.

8 На сумму стоимости работ и услуг сторонних
организаций.

9 На сумму ежемесячного списания сумм
общехозяйственных расходов, произведенных в
отчетном месяце. Выбор схемы списания должен быть
определен заранее и закреплен в учетной политике
некоммерческой организации.

10 На сумму затрат, осуществленных при выполнении
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профинансированных программ или мероприятий

Вопросы для самопроверки
1. Учёт и налогообложение операций по формированию, пополнению и расформированию
целевого капитала некоммерческой организации.
2. Учёт средств целевого финансирования в некоммерческой организации.
3. Учёт целевых поступлений в некоммерческой организации.
4. Учёт и налогообложение операций по безвозмездному пользованию имуществом
некоммерческой организации.
5. Формирование сметы доходов и расходов некоммерческими организациями

Тема 5. Бухгалтерская отчётность некоммерческой организации.

Ситуационные задания
Задание 1.

Заполнить бланк отчета о целевом использовании средств (бланк отчета найти в
сети Интернет),  используя следующие данные:

Для благотворительного фонда «Надежда», занимающегося помощью лицам,
оказавшимся в сложной жизненной ситуации, основным источником средств,
позволяющим осуществлять предусмотренную уставом деятельность, являются
добровольные пожертвования юридических и физических лиц. Остаток неиспользованных
на начало года средств составил 30 000 руб. За 2020 год в качестве добровольных
пожертвований фонд получил 7 000 000 руб.

Кроме того, фонд организует акции просветительского характера, приносящие ему
доход от продажи входных билетов на них. Чистая прибыль от этой деятельности за 2020
год составила 1 000 000 руб.

Расходы, осуществленные фондом, в 2020 году оказались следующими:
на благотворительные выплаты людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию, —
6 400 000 руб.;
на оплату труда с учетом страховых взносов, начисляемых на сумму дохода работника, —
1 400 000 руб.;
на командировки с целью проверки реальности сложных жизненных обстоятельств у лиц,
которым нужна помощь — 70 000 руб.;
на косметический ремонт помещения, занимаемого фондом на правах аренды, —
100 000 руб.

Аналогичным образом складывалась ситуация и в 2019 году.  Те есть имели место
два вида поступлений: добровольно пожертвованные суммы (5 500 000 руб.) и прибыль от
предпринимательства (900 000 руб.). Использовались средства на благотворительные
выплаты нуждающимся в них лицам (5 200 000 руб.), оплату труда и страховые взносы
(1 100 000 руб.) и поездки в командировки (80 000 руб.). Неиспользованные на начало
года средства составляли сумму 10 000 руб.
Задание 2.
К какому виду доходов (от основной или предпринимательской деятельности)
относятся ниже перечисленные доходы? Как  отразить начисление и поступление
денежных средств в бухгалтерском учете? В какой отчетной форме найдут отражение
перечисленные операции? В каждом случае поступает 200 тыс. рублей (без учета
НДС).
1. В вышестоящую профсоюзную организацию от первичных территориальных
организаций поступили денежные средства на ведение уставной деятельности.
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2 Образовательное учреждение имеет на своем балансе общежитие и получает плату за
проживание в нем студентов.
3 Негосударственная некоммерческая образовательная организация оказывает учащимся
дополнительные услуги. В частности, организует питание и медицинское обслуживание.
В стоимость платы за обучение включается стоимость образовательных и медицинских
услуг и питания.
4 Автономная НКО получила от своего учредителя компьютер для автоматизации работы
управления.
5 Общественная организация «Энтузиаст» выполняет НИР по договорам, заключенным с
коммерческими организациями и с бюджетными организациями. Бюджетные организации
производят оплату выполненных НИР за счет средств, предусмотренных в сметах доходов
и расходов бюджетных учреждений.
6 НКО получила средства целевого назначения для приобретения автомобиля, который
будет использоваться для осуществления уставной деятельности.
7 НКО –социальный фонд помимо уставной деятельности приобретает и реализует
ценные бумаги.
8 В целях осуществления благотворительной детской программы некоммерческое
партнерство получило от юридического лица (учредителя) денежные средства. На
средства целевого финансирования куплены игрушки для дома-интерната и произведен
его ремонт.
9 Фондовая биржа является некоммерческим партнерством, основанным на членстве.
Помимо членских взносов биржа получает сборы с каждой совершаемой в рамках
торговой системы операции с ценными бумагами, вносимыми всеми участниками торгов.
В том числе и членами биржи.
10 НКО имеет в собственности жилое помещение, которое сдает в аренду.
Задание 3.
За счет средств целевого финансирования приобретено основное средство первоначальной
стоимостью 105 тыс. руб. По истечении 3х лет оно пришло в негодность, и было списано.
Начислен износ в сумме 63 тыс. руб. Отразите операцию выбытия основного средства в
бухгалтерском учете и укажите, в какой форме отчетности будет отражена информация
данной ситуации.

Кейс-задания
Кейс – задание 1.
Некоммерческое объединение «Союз инвалидов» помимо уставной деятельности
(помощь инвалидам) осуществляет предпринимательскую деятельность (оказывает
платные медицинские услуги). По результатам деятельности за прошедший год
объединение получило прибыль в сумме 500000 руб. В марте текущего года за счет
полученной прибыли приобретено медицинское оборудование стоимостью 180000 руб., в
том числе НДС – ?.руб. Срок полезного использования оборудования составляет 60
месяцев. Отразите указанные операции в бухгалтерском учете, рассчитайте износ за
текущий год. Укажите, в каких формах отчетности будет отражена информация о данной
ситуации.

Компетентностно-ориентированные задания
Задание 1.
Составить список нормативных и законодательных документов, регулирующих порядок
составления бухгалтерской финансовой отчетности в НКО. Информацию обобщить в
таблице.
Наименование нормативного документа Дата принятия Комментарий
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Задание 2.
В рамках благотворительной программы некоммерческое партнерство в январе получило
от учредителя денежные средства в сумме 800 тыс. руб. На средства целевого
финансирования приобретены игрушки для детского дома на сумму 150 тыс. руб. и в нем
произведен ремонт стоимостью 650 тыс. руб. Отразите операции в бухгалтерском учете и
в бухгалтерской отчетности.
Задание 3.
Некоммерческая организация получила целевые средства в размере 472 тыс. руб. для
приобретения автомобиля, который будет использоваться в уставной деятельности.
Стоимость автомобиля 472 тыс. руб. в том числе НДС -? тыс. руб. Отразите операции в
бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности НКО.

Вопросы для самопроверки
1. Состав форм бухгалтерской отчётности некоммерческих организаций.
2. Состав форм статистической отчётности некоммерческих организаций.
3. Состав форм налоговой отчётности некоммерческих организаций.
4. Сроки сдачи отчётности некоммерческими организациями.
5. Требования, предъявляемые к отчётности некоммерческих организаций.

Примерная тематика рефератов
1. Организация бухгалтерского и налогового учета в некоммерческих организациях.
2. Особенности применения Плана счетов финансово-хозяйственной деятельности
некоммерческими организациями. Рабочий план счетов.
3. Нормативное регулирование бухгалтерского учета некоммерческих организаций.
4. Организационно-правовые формы некоммерческих организаций и их характеристика.
5. Учетная политика некоммерческой организации.
6. Состав и бухгалтерский учет доходов некоммерческой организации.
7. Состав и бухгалтерский учет расходов некоммерческой организации.
8. Особенности учета расчетов по регрессным искам, валютных операций.
9. Учет движения основных средств в некоммерческой организации.
10. Учёт движения материальных запасов в некоммерческой организации.
11. Учет движения денежных средств в некоммерческой организации.
12. Учёт целевого финансирования и целевых поступлений в некоммерческой
организации.
13. Учет формирования, пополнения и расформирования целевого капитала
некоммерческой организации.
14. Контрагенты некоммерческой организации: порядок расчётов и их документальное
оформление.
15. Содержание и порядок формирования сметы доходов и расходов некоммерческими
организациями.
16. Регулирование и бухгалтерский учёт приносящей доход деятельности
некоммерческой организации.
17. Расходы на формирование резервов предстоящих расходов, направляемых на цели,
обеспечивающие социальную защиту инвалидов в некоммерческой организации: порядок
расчёта и учёт.
18. Налог на прибыль по приносящей доход деятельности некоммерческой организации.
19. Организация контроля деятельности некоммерческих организаций.
Методика проведения аудита деятельности некоммерческих организаций



15

Вопросы к зачету
1. Автономные некоммерческие организации: виды и особенности деятельности.
2. Бухгалтерский учет приносящей доход деятельности некоммерческой организации.
3. Виды приносящей доход деятельности некоммерческих организаций.
4. Виды и порядок контроля деятельности некоммерческих организаций.
5. Виды уставной деятельности некоммерческих организаций.
6. Гаражные кооперативы: особенности деятельности.
7. Документальное оформление и учёт безвозмездно полученного имущества
некоммерческой организацией.
8. Жилищные и жилищно-строительные кооперативы: особенности деятельности.
9. Методика аудита учёта движения материальных ценностей некоммерческих
организаций.
10. Методика аудита учёта движения основных средств некоммерческих организаций.
11. Методика аудита учёта расчётов по оплате труда в некоммерческих организациях.
12. Методика аудита безвозмездно полученного имущества некоммерческими
организациями.
13. Методика аудита целевого капитала, формируемого некоммерческими
организациями.
14. Методика аудита целевого финансирования и целевых поступлений некоммерческой
организации.
15. Методика аудита отчётности некоммерческих организаций.
16. Методика аудита учётной политики некоммерческих организаций.
17. Методика аудита доходов и расходов, прямо связанных с осуществлением
предпринимательской деятельности некоммерческой организации.
18. Налог на прибыль по приносящей доход деятельности некоммерческой организации.
19. Некоммерческие партнерства: особенности деятельности.
20. Нормативно-правовое регулирование бухгалтерского учета в некоммерческих
организациях.
21. Общественные и благотворительные фонды: особенности деятельности.
22. Организация бухгалтерского учета в некоммерческой организации.
23. Особенности учета движения денежных средств некоммерческой организацией.
24. Особенности учета движения основных средств некоммерческой организацией.
25. Особенности учета материальных ценностей некоммерческой организацией.
26. Особенности учета расчётов по оплате труда некоммерческой организацией.
27. Первичные документы и учетные регистры, применяемые некоммерческими
организациями.
28. Подходы к структуре и формированию бюджетов некоммерческих организаций.
29. Показатели эффективности деятельности некоммерческих организаций.
30. Порядок ведения налогового учёта некоммерческими организациями. Виды
исчисляемых налогов.
31. Раздельный учет доходов и расходов, прямо связанных с осуществлением
предпринимательской деятельности некоммерческой организации.
32. Разработка бюджетов некоммерческой организации.
33. Регулирование приносящей доход деятельности некоммерческой организации.
34. Религиозные организации: особенности деятельности.
35. Садоводческие потребительские кооперативы: особенности деятельности.
36. Системы налогообложения и формы бухгалтерского учёта для некоммерческих
организаций.
37. Содержание и порядок представления налоговой отчётности по земельному налогу
некоммерческими организациями.
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38. Содержание и порядок представления налоговой отчётности по налогу на доходы
физических лиц некоммерческими организациями.
39. Содержание и порядок представления налоговой отчётности по страховым взносам
некоммерческими организациями.
40. Содержание и порядок представления налоговой отчётности по транспортному налогу
некоммерческими организациями.
41. Содержание и порядок представления отчётности при применении некоммерческими
организациями упрощённой системы налогообложения.
42. Содержание рабочего плана счетов некоммерческой организации.
43. Содержание, порядок составления и представления «Бухгалтерского баланса»
некоммерческими организациями.
44. Содержание, порядок составления и представления «Отчёта о движении денежных
средств» некоммерческими организациями.
45. Содержание, порядок составления и представления «Отчёта о финансовых
результатах» некоммерческими организациями.
46. Содержание, порядок составления и представления «Отчёта о целевом использовании
средств» некоммерческими организациями.
47. Специфика применения Плана счетов бухгалтерского учета некоммерческими
организациями.
48. Структура доходов в некоммерческих организациях.
49. Структура расходов в некоммерческих организациях.
50. Товарищества собственников недвижимости: особенности деятельности.
51. Учёт курсовых разниц по получаемым средствам целевого финансирования и
средствам целевых поступлений.
52. Учет расчётов с подотчётными лицами в некоммерческой организации.
53. Учет расчётов с поставщиками и подрядчиками в некоммерческой организации.
54. Учетная политика некоммерческой организации для целей бухгалтерского учета.
55. Учетная политика некоммерческой организации для целей налогового учета.
56. Учреждения: виды и особенности деятельности.
57. Формирование сметы доходов и расходов некоммерческими организациями.
58. Формы и источники финансирования деятельности некоммерческих организаций.
59. Целевое финансирование и целевые поступления: порядок формирования,
бухгалтерского и налогового учёта.
60. Целевой капитал: порядок бухгалтерского и налогового учёта его формирования,
пополнения и расформирования.

Учебная литература, необходимая для самостоятельной подготовки к занятиям
1 Основная учебная литература

1. Белозерцева, И. Б. Учет и аудит в организациях различных видов экономической
деятельности : учебное пособие / И. Б. Белозерцева. — Москва : Ай Пи Ар Медиа, 2021.
— 319 c. — ISBN 978-5-4497-1196-0. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная
система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/108254.html . — Режим
доступа: для авторизир. пользователей

2 Дополнительная учебная  литература
1. Дятлова А.Ф. Бухгалтерский учет [Электронный ресурс] : учебное пособие / А.Ф.

Дятлова. — Электрон. текстовые данные. — М. : Научный консультант, 2017. — 192 c. —
978-5-9500722-0-8. — Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/75448.html

https://www.iprbookshop.ru/108254.html
http://www.iprbookshop.ru/75448.html
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2. Калинина Г.В. Учет денежных средств [Электронный ресурс] : учебное пособие /
Г.В. Калинина, И.В. Лучкова, Г.Н. Бакулина. — Электрон. текстовые данные. — Саратов:
Ай Пи Эр Медиа, 2018. — 148 c. — 978-5-4486-0177-4. — Режим доступа:
http://www.iprbookshop.ru/71594.html

3. Кожевников, О. А. Право некоммерческих организаций : учебное пособие / О. А.
Кожевников.  — Москва :  Дашков и К,  Ай Пи Эр Медиа,  2018.  — 280 c.  — ISBN 978-5-
394-01352-2. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS :
[сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/75207.html . — Режим доступа: для авторизир.
пользователей

Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,
необходимые для освоения дисциплины
1. Официальный сайт Министерства Финансов РФ – [Электронный ресурс]. –
Режим доступа: http: //www. minfin.ru/index.htm
2. Официальный сайт Справочно-правовой системы «Гарант» - [Электронный ресурс]. –
Режим доступа:  http: //www. garant.ru/index.htm
3.  Официальный сайт Справочно-правовой системы «Консультант Плюс» -
[Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.consultant.ru
4.  Официальный сайт Федеральная служба государственной статистики – [Электронный
ресурс]. – Режим доступа: http://www.gks.ru/wps/portal

http://www.iprbookshop.ru/71594.html
http://www.iprbookshop.ru/75207.html
http://www.consultant.ru/
http://www.gks.ru/wps/portal

